

**В диссертационный совет Д 212.183.06
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котловой Юлии Александровны на тему «Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена все возрастающей необходимостью оптимизации и повышения эффективности деятельности экономических субъектов. Экономический кризис, связанный, в том числе, с влиянием пандемических и санкционных ограничений, характеризуется спадом во всех отраслях экономики. Наблюдается снижение доходов предприятий в различных отраслях. Кризис затронул как малые и средние предприятия, так и крупный бизнес. Качественное информационное обеспечение бизнеса позволяет экономическим субъектам повысить эффективность принятия управленческих решений, что дает возможность сформировать конкурентные преимущества и повысить их устойчивость к кризисным явлениям в долгосрочной перспективе.

Научная новизна результатов диссертационного исследования состоит в развитии теоретико-методологических положений и разработке концептуального подхода к учетно-аналитическому обеспечению контроллинга резистентности экономического субъекта, а также в разработке научно-методических рекомендаций по организации системы учетно-

отчетной информации в процессе функционирования контроллинга резистентности экономического субъекта, способствующей повышению эффективности его управленческой системы.

Следует отметить, что представленное научное исследование хорошо структурированно. Так, **во введении** определена актуальность темы исследования, поставлена цель и сформулирован комплекс задач, конкретизирована область диссертационного исследования, обозначен предмет и объект, выделена и обоснована научная новизна, представлена теоретическая и практическая значимость, а также апробация и внедрение результатов работы.

Все пять глав диссертации между собой взаимосвязаны и представленный материал имеет логическую связь. При этом, предлагаемый автором подход к построению учетно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности обладает научной новизной и универсальностью, он может быть с успехом применен не только в деятельности организаций разных сфер деятельности. В диссертации уточнено понятие «контроллинг», дано авторское определение термина «резистентность», предложена ее классификация и информационная группировка драйверов резистентности, разработана типологизация информационных потоков учетно-аналитического кластера. Автором проведена, засуживающая особого внимания, разработка концептуальной модели учетно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности, выявлены ее методологические императивы и предложена методика ее оценки.

В заключении диссертационного исследования обобщены теоретические и научно-методические выводы по рассматриваемым вопросам темы исследования, сформулированы предложения по практическому внедрению разработанных автором рекомендаций.

Таким образом, научные положения, выводы и разработанные предложения, сформулированные в диссертационной работе, нацелены на развитие теоретико-методологических положений учетно-аналитического обеспечения контроллинга. Разработанный концептуальный подход к учётно-аналитическому обеспечению контроллинга резистентности экономического субъекта, учитывающий взаимосвязи управляющей и управляемой подсистем экономического субъекта, расширяет концепцию контроллинга.

Однако, несмотря на общий положительный характер оценки научного исследования Котловой Ю.А., следует отметить и некоторые замечания и пожелания. Например, к замечаниям следует отнести, что в автореферате, в представленных основных элементах сбалансированной системы показателей контроллинга резистентности экономического субъекта (рис. 9), по нашему мнению, требует дополнительного освещения блок «инфраструктура функционирования индикаторов». Кроме того, в первом разделе автореферата «Общая характеристика работы» на с. 12-13 приводится материал, связанный с апробацией и внедрением диссертационного исследования, в котором довольно подробно освещена теоретическая часть аprobации путем участия автора в научно-практических конференциях различных уровней и внедрение результатов исследования в учебный процесс ряда высших учебных заведений. Однако отсутствует практическая связь с бизнес-структурами, конкретными предприятиями и организациями по аprobации и внедрению результатов диссертационного исследования.

В целом, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Применение рекомендаций подтверждается участием автора в научно-практических конференциях различных уровней и списком опубликованных работ в ведущих научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, а также, индексируемых в системах Scopus и Web of science.

Судя по автореферату Котловой Юлии Александровны, представленная диссертация на соискание ученой степени доктора наук является научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и практические положения в области учетно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в области дальнейшего развития бухгалтерского учета и контроллинга.

Диссертация отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а её автор Котлова Ю.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор

Лабынцев Н.Т.



Лабынцев Николай Тихонович

Доктор экономических наук по специальности 08.00.12. – бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности;

Год присуждения ученой степени – 1998 г.;

Ученое звание – профессор по кафедре бухгалтерского учета;

Место работы – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», заведующий кафедрой бухгалтерского учета;

Почтовый адрес – 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69, к.509.

Контактный телефон – 8 (863) 240-29-86;

E-mail: RGEUuef509@yandex.ru